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Abstract 
In a settlement of Stoicani-Aldeni culture was discovered a stone double 

hammer. 

La Bârlăleşti-Stanţia există o interesantă aşezare eneolitică Protocucuteni
Gumelniţa, aspectul cultural Stoicani-Aldeni 1, unde s-a descoperit prin cercetări de 
suprafaţă un ciocan dublu de piatră neperforat din categoria "ciocanelor de miner" de 
primul tip "cu o singură şănţuire"2 ( fig. l ) .  

Ciocanul are extremităţile rotunjite, iar şănţuirea nu este realizată pe toată 
circumferinţa, ci se opreşte în dreptul unei suprafeţe plane, aflată în spatele piesei, 
unde nu sunt urme de prelucrare. Prin şănţuire trecea o fâşie de piele pentru fixarea pe 
coadă a ciocanului. Zona fără şănţuire este aproximativ plană şi face o mai bună 
aderare a ciocanului pe coadă, când se adaugă un adeziv. 

Dimensiuni: L = 1 2,7 cm, d = 4,8 cm, g = 430 g. 
Credem că ciocanul era utilizat la vânătoare şi alte lucrări gospodăreşti. Greutatea 

mică nu permitea folosirea obiectului la spargerea rocilor3 
Şănţuirea ciocanului nu se desfăşoară pe toată circumferinţa, aşa cum este şi la 

ciocanul de la Poşta Elan4 descoperit într-o aşezare de la sfârşitul epocii bronzului 
(cultura Noua). 

Piesa este bine păstrată şi are mici desprinderi la capete, datorită folosirii. 
Ciocanul dublu de la Bârlăleşti-Stanţia este unic în aspectul cultural Stoicani

Aldeni. 

1 Ghenută Coman, Statornicie, continuitate. Repertoriul arheologic al judeţului Vaslui, Bucureşti, 1 980, p.IJO, 
XXVII/6. 
2 Ucr!l.mioara Elena !stina, Observaţii tipologico-funcţionale privind ciocanele duble in eneolitic şi epoca bronzului, 
"Carpica", XXV111, 1 999, p.7-16. 
3 

C. Pricop, Două ciocane de piatră pentru minerit, "SCIVA", 32, 1,  1 98 1 ,  p. 36. 

4 Marin Rotaru, Antichităţile Elanului, voi. 2, Editura Sfera, Bârlad, 2009, p. 123-129, fig. 1. 
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Fig.l Ciocanul dublu de la Bârlăleşti-Stanţia 
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